



荒唐！接力掉棒后申诉，美国队单独重赛 遗憾！中国队被挤出决赛，未能重温历史



决赛席位得而复失，中国队从兴奋到失落

笑柄！

女子4×100米接力，“强大的”美国队战胜7条空跑道晋级决赛

堂堂奥运会比赛，为何出现了一队的比赛？这要从里约时间18日10点45分的一次掉棒说起。

里约奥运会女子4×100米接力预赛第二组，美国队第二棒菲利克斯和第三棒队友交接棒时，直接把接力棒扔到了地上。

在世界最高水平的比赛中，接力掉棒无疑意味着出局。此时，已经完赛的4位中国姑娘激动得又蹦又跳，虽然她们在第一组跑出的42秒70仅列第五名，未能以小组前三名直接晋级，但因为第二组第四名比中国队慢，所以，按照规则，中国队凭借两个前三名之外的第二好成绩晋级决赛。这是中国女子4×100米接力队16年后再次闯进奥运会的决赛。

那一刻，激动的中国姑娘已止不住泪水，韦永丽说：“一直期待着进决赛，终于实现了。”

也在那一刻，经验老到的美国队开始了一个新的谋划。

出现重大失误的菲利克斯在和第三棒加德纳耳语了几句后，回头捡起了接力棒交给了加德纳，加德纳和第四棒阿基诺松接连完成了比赛，最终有了个1分06秒开外的成绩，而不是以未完成比赛结束。

走下跑道的美国队开始忙活了。她们向仲裁提出了申诉：巴西队的第三棒站到了美国队的跑道线上，对菲利克斯的交棒产生了干扰，而且有了身体接触。

美国队的诉求是重赛。这是一个霸道的要求。多位田径界人士表示，在世界田径历史上没有这么重赛的。

然而历史就是被这样书写的。仲裁判定，美国队申诉成功。18日晚上，她们一个队独自重赛一次，如果成绩在42秒70以内就可以挤掉中国队进决赛。

为了运动员的正当权益，中国田径队立即申诉。申诉理由有三：第一，田径比赛肢体接触频繁，而且巴西队员并非有意。第二，美国队掉棒的主要原因是自己出现了失误。第三，一个队重赛没有竞争，不公平。

申诉的争论激烈地进行了一个多小时，仲裁还是驳回了中国队的申诉，理由就是那句没有说完的话，“这并非是一个完美的结局，但我们也无可奈何，因为，因为……”

里约时间18日19点，通过一个队的重赛，“强大的”美国队在没有“干扰”的情况下实现逆袭。中国田径队再次提出申诉，依旧无果……

这好像一场训练，4个美国女人在马拉卡纳体育场的跑道上呼呼地跑了一圈。但这却是奥运会的正式比赛，一场一个队的重赛，有与跑道相间的五环为证。

当地时间8月18日晚，里约奥运会的田径赛场上演奇葩一幕，美国女子4×100米接力队和7条空赛道竞速，最终她们跑出41秒77的成绩，完成了从掉棒出局到预赛第一的逆袭。而中国队成了受害者，被挤出了决赛。

现代快报/ZAKER南京特派记者 徐悦 综合新华社



就是这次掉棒成为话题的焦点

声音

冯树勇：
闻所未闻的大笑话

16年后才等到的决赛资格就这么被“夺走”，中国队的失望和愤怒可想而知。国家体育总局田径运动管理中心主任冯树勇在微博中言辞激烈地称：“裁判判巴西队在女子4×100米接力预赛中犯规影响了美国队，完全可以根据规则取消巴西队的资格，但判美国队可以单独重跑则是一个闻所未闻的大笑话。”

队员葛曼棋在微博晒出最早的前八名和成绩截图称：“在我心中我们就是第八，她们赢得不光彩，也不会有人为她们鼓掌。”韦永丽则以“姑娘们坚强”为题发表长文，“虽然结果不能让我们接受，但我们也只能接受。有遗憾更有不甘，有时真的需要一点点运气。然而说得再多，我们每天还是得像打了鸡血一样继续好好训练，只有用实力让她们无法以任何理由任何方式来挤掉我们。”

热议

笑容女王-Tina：幸亏美国金牌榜第一，不然全世界都得陪着他们重办一次奥运会了！

Vivian微__：奥运会原来就是这样的“公平公正公开”，表示看不起。

中国田径运动员史冬鹏：她们偷走了中国接力队女孩的梦想，根本就不应该有这样的判罚，太不合理了！

新华网：偌大的赛场只有美国队在跑，单独重赛是世界田径史上的头一回。里约，我们不约！

央视田径解说员杨健：这样的重赛让田径比赛失去意义。如果有被犯规而重赛的案例，那么2011年大邱，刘翔在被罗伯斯打手后，应该自己一人独自重跨一次10个栏，“美国”理查德森不一定拿到金牌。